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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 
 

Εσωτερικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: «Σοβαρά προβλήματα στη αποκομιδή και διαχείριση κατεστραμμένων 
στρωμάτων ύπνου στους Δήμους της Ανατολικής Αττικής» 

Η ανεξέλεγκτη απόρριψη και η καθυστερημένη αποκομιδή κατεστραμμένων στρωμάτων ύπνου 
σε κοινόχρηστους χώρους, πεζοδρόμια, ρέματα και αγροτικές οδούς των Δήμων της Ανατολικής 
Αττικής έχει λάβει ανησυχητικές διαστάσεις. Το φαινόμενο παρατηρείται εντονότερα σε περιοχές 
με αυξημένη οικιστική πίεση, εποχική κατοίκηση και εμπορική εκμετάλλευση (βραχυχρόνια 
μίσθωση κ.α.) με αποτέλεσμα την υποβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, την 
πρόκληση κινδύνων για τη δημόσια υγεία, την επιβάρυνση του περιβάλλοντος και τη δημιουργία 
εστιών ρύπανσης και κινδύνου πυρκαγιάς. 

Τα στρώματα ύπνου αποτελούν ογκώδη απόβλητα, των οποίων η διαχείριση απαιτεί ειδικό 
προγραμματισμό, υλικοτεχνική υποδομή και σαφείς διαδικασίες. Ωστόσο, καταγράφονται 
μεγάλες δυσκολίες και καθυστερήσεις στην αποκομιδή καθώς και απουσία συντονισμένου 
σχεδίου ανακύκλωσης ή επαναχρησιμοποίησης σε συνεργασία, ενδεχόμενα, και με τις εταιρείες 
παραγωγής στρωμάτων ύπνου.  

Επειδή οι δήμοι αδυνατούν να διαχειριστούν το συγκεκριμένο είδος διότι υφίσταται κίνδυνος 
καταστροφής των μηχανημάτων τους από τα ελάσματα των στρωμάτων, γεγονός που μαρτυρά 
παράλληλα την ανάγκη εξειδικευμένου εξοπλισμού και προσωπικού, 

Επειδή η Τοπική Αυτοδιοίκηση Α’ βαθμού έχει την αρμοδιότητα διαχείρισης των ογκωδών 
απορριμμάτων αλλά και η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει θεσμικό και χρηματοδοτικό πλαίσιο 
για την ορθή διαχείριση αποβλήτων, 

Επειδή το πρόβλημα επιβαρύνει σημαντικά το περιβάλλον και την καθημερινότητα των 
πολιτών. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί 

1. Υπάρχει κεντρικός σχεδιασμός, ιδανικότερα πιστοποιημένο σύστημα διαχείρισης 
στρωμάτων ή έστω πρόγραμμα χρηματοδότησης για τη βελτίωση της συγκομιδής 
και ανακύκλωσης στρωμάτων ύπνου; 

2. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να ενισχύσει τους Δήμους με επιπλέον 
πόρους, εξοπλισμό ή προσωπικό για την αποτελεσματικότερη διαχείριση των 
ογκωδών απορριμμάτων; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη δημιουργίας ή ενίσχυσης μονάδων ανακύκλωσης 
στρωμάτων ύπνου στην Περιφέρεια Αττικής; 
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4. Ποια μέτρα πρόληψης και ελέγχου εξετάζονται για την αποτροπή της 
ανεξέλεγκτης απόρριψης; 
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Καραμέρος Γεώργιος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 




